
Considérons un long fil rectiligne Filo passant par O et orienté selon l’axe Oz, portant le courant i, 
et un fil parallèle, Fila, orienté en sens inverse, passant par A (a, 0) et portant le même courant i. Fig∙4 
illustre  deux lignes de champ Co et Ca, associées respectivement à Filo et Fila, dans le cas où i > 0: 
elles tournent autour des fils dans le sens de la vis —Sec·B3b.

En-particulier, le forceur en A dû à Filo, 'BA;O,
tangent à Co, est dirigé selon Oy, comme on peut le
vérifier en appliquant Rel·B24 à l'élément de fil dℓ de
Filo, avec 1r = 1OA. D'après Rel·B78,

BA;O.y = 2 km
i
a

:6.

Dans ce champ, un élément de fil ℓa de Fila subit la
force (Rel·2)

FA = i·ℓa×'BA;O :8.
Etant-donné-que ℓa est, comme Fila, orienté contre
l'axe Oz, FA est selon Ox —Fig·4. Sa composante x est

F A.x = i ℓ aBA;O.y =
6 2km ℓa

i2

a
:10.

On peut démontrer Rel·10a analytiquement à-partir-de
Rel·8, avec ℓa = [0, 0, −ℓa] et 'BA;O = [0, BA;O.y, 0].

La longueur ℓa étant arbitraire, on exprime plutôt la force linéique qui s'exerce sur Fila:
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